



丑话说在前

见女方父母要低调，见男方父母要高调？



和男朋友在结婚前出了问题，遇到了网友们所谓的“婚前杀价”。男友去我家，我爸妈很高兴，请了一些亲戚过来吃饭，还让我表哥他们陪男友到处玩。我爸妈这几年总觉得我不结婚很没面子，现在面子也扳回来了，尤其是我男友还答应给我爸买辆车当彩礼。扬眉吐气了啊有木有！我爸一高兴，也就给了男友6000元见面礼。过了一个月，跟我男友回家去见他父母，他爸妈就不像我爸妈这么热情，别说请亲戚了，见面礼才1200元。见完后感觉静悄悄的，仿佛没这回事一样。现在问题来了，男友说炒股亏了钱，买不了车，还得要我们家装修的钱。而准婆婆说，他们两老也没钱，如果现在困难，就等等再结婚，可我爸妈都已经跟亲戚讲了今年10月份一定结婚！现在不结，对男友那边没有影响，而对我这边很大影响，我妹妹有天还问我：“姐夫什么时候把车买来给老爸啊？”现在有种骑虎难下的感觉，早知道就该静悄悄地见我爸妈，而现在男友见过我家那么多亲戚，要是出问题，会有闲话。男友就真的没一点顾虑，我现在似乎明白了为什么去他家里，真的只是见见父母，原来他早就留了一手。朋友说，聪明的女人应该高调见婆家，低调见娘家。后悔！还有什么方法扳回这一局吗？

小鱼

婚姻的本质是什么

简明扼要地概括一下你的问题，无非一点：你的家庭把婚姻看得太重。当然，这种“看重”并不是说“关心”、“在意”这种层面上的关注，而是过于期望婚姻改变家庭状况，把婚姻当成了一种交易。

事到如今，你妹妹仍旧关注的，并不是你的婚姻状况，姐夫没钱了以后，对你还好不好，到底现在还能不能娶你，而是“姐夫什么时候把车买来给老爸啊”。

同样你父母所在意的，也不是你嫁过去会不会幸福，你的男人会不会疼你，婆婆会不会找你麻烦，而是碍于情面，怕到时候结不了婚，让亲朋好友们看笑话。

于是，婚姻成了一种交易，一种可以借着对方发家致富的侥幸心理，一种不结婚就代表失去一切的押宝心理。不可否认，你的父母一开始这样做，的确是有一种“逆袭”的心态，心想我女儿终于找了个好男人，所以高兴之余，向亲戚朋友们炫耀一番。这些都算正常，虽然表现过于兴奋，但因为女儿待嫁，也没什么不可以。只是婚姻这件事，金钱是保障，但更多的关注，应该是出离于金钱以外的东西，比如对方的人品、家庭的和睦等等。一味只在乎彩礼上的平等，物质上的互换的婚姻，必定会因此受到牵连。

至于所说的高调见婆家，低调见娘家，这也是传统思想的遗风：觉得高调见婆家，就可以牢牢拴住对方，低调领回自己家，出了事也没有什么影响。可是，如果你真的这样做了，假设对方也一样出现问题，说不结婚了，你又能怎么样呢？面子的确保住了，可是然后呢？所以说，出现如今的情况并不单单只是男方的问题。换句话说，男方已经这样，你只有调整好自家的心态，撇开面子，才能理智地看待这件事。

我有个朋友，当初恋爱的时候，双方父母就见了面。当初两家说好了男方买房子，女方买车，可是恋爱了四五年，等结婚的时候，深圳的房价已经是几万块一平米，而车子却没变太多。等两人真正结婚的时候，两家并没有因为这件事争吵，非要对方兑现承诺。两家最终一起凑钱把房子的首付交齐，车子因为钱紧，最终也决定不买了。

同样是出现窘况，不同的处理办法会有不一样的结果。相比于彩礼、婚礼，两个人结婚以后要走的路，才是最关键的。不是吗？

(老丑情感门诊邮箱：
675985628@qq.com)

情感专栏作家，著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等。

老丑



亲爱的卡玛

有钱时是好男人，没钱了为何变渣男



卡玛，您好！我跟老公相识14年，结婚11年，在圈子里是恩爱的模范夫妻。我老公是做生意的，收入高，对我又好，不像一些有钱男人那样在外乱来。我们有两个孩子，大的10岁，小的才6个月。可自从他生意不顺以来，与多个女性暧昧，最近的一次他骗我跟朋友吃饭，其实是跟深圳来的女网友见面，一起去浙江玩，吃饭、开房。被我知道后，他表现出无限的愧疚，说让我看他表现。我现在感到很痛苦，我不能原谅他对我的欺骗，整整一个月，左一套谎言右一套谎言骗我，总是不肯承认事实，后来我查到了他的劣迹，他才承认。尽管老公认错态度好，而且对我关怀备至，目前也没有发现他有再出轨的迹象，可是，我还是不能释怀，不知道该怎么办快点走出阴影。我不明白的是，为什么他以前有钱的时候那么专一，生意失败后却成了个花心的男人，以后能怎么办？

Jenny

他不会跟你离婚的

我最关注的一句话是“自从他生意不顺以来与多个女性暧昧”，之前，你们一直“在圈子里是恩爱的模范夫妻”，也就是说，他的变化，是从事业遭遇挫折之后开始的，对吗？

先给你吃颗定心丸：你老公还是爱你的，他并不想离婚。当然你肯定要说：他爱我？他爱我还闹这妖蛾子？

好的，现在我就和你说一说你老公为什么会这样——

男人更看重事业，尤其是我们这个国家的社会文化、传统观念，都在传递着这样一个信息：一个男人如果事业不成功，那么他就是个失败者。所以一定不要轻视事业上的挫折给一个男人带来的压力和打击，而男人的自卑和无助，更多的是隐藏在心底，甚至会用一种相反的方式表达出来，比如对妻子吆五喝六，让妻子很受不了。其实男人有这样的表现是因为，他下意识担心妻子因为自己事业不顺而看低自己，所以反倒要处处表现出一种虚弱的强势。

你可以省视一下自己在老公生意不顺之后对待他的言行，是不是有意无意的对他有过责怪、否定和嘲讽？而这时候，出于对现实困境的逃避，有些男人会在网络上寻找慰藉，原因是：在网络上，没有人知道他的失败，网络上遇到的女人，他可以在她们面前继续扮演成功者的角色，让那些女人对他温柔又崇拜。这时候如果有合适的机会和人选，男人出轨的可能性是非常大的，因为这场虚幻的游戏，让他从中找到了久违的轻松和征服的成就感。

尽管出轨是他的不对，但是如果你在他失意之时，能够给予安慰、鼓励和接纳，他不用担心你看不起他，他依然可以坦然做一个即使事业不成功，但家庭生活很幸福的男人，也不至于需要从陌生的女网友那里寻找快乐和自信吧。

你说你对老公的出轨和欺骗无法释怀，那是因为你将自己置身于一个无辜者和委屈者的角色，也许你的委屈就在于：你生意不顺，我也没说你啥呀，可你倒好，还有脸给我闹这妖蛾子。这些话的潜台词就是：事业遭遇挫折的男人，是没有出轨的资格的；事业遭遇挫折的男人，老婆不怪你已经是万幸了；事业遭遇挫折的男人，就应该闭门思过夹着尾巴做人……而你要知道，你的这种下意识的轻视、嫌弃和凉薄，你老公是能感受到的。

14年的感情，却抵不过一次事业上的挫折，也许这是你老公真正感到空虚的地方。如果你能够意识到，他的出轨，其实也有自己一部分的原因和责任时，你心里的不平

是不是能够少一些？也能够比较容易原谅并释怀吧！再说，他决心改过给他一次机会，也是给自己、给你们的婚姻和家庭一次机会。

(卡玛情感门诊邮箱：
sanalia@vip.sina.com)

专栏作家，婚姻家庭问题咨询师。著有《毁掉中国人婚姻的18个问题》等。

卡玛

和小编私聊

Q 我最近家里出了问题，急需用钱，男友知道了，给我资助了两万块。我觉得实在太多了，怕影响我们以后的关系，怕在他面前低人一等，但我也确实需要这些钱，给我爸爸去救急，怎么办呢？

A 没什么为难的，先把钱拿去救急吧，帮你家人渡过难关。给你男友开张欠条，以后条件好了，再把钱还给他。钱确实是检验爱情的，但如果两人都是真心实意，问心无愧，钱就是增进两人感情的基础。

Q 我天生很逗，自来熟，人来疯。别人说现在的女孩子要高冷才能吸引好男人过来，像我这种性格是没有异性缘的。后来我换了公司后，装作高冷风格，貌似异性缘还是不好，反而是活泼开朗的女同事有好多男人围着。这是为啥？

A 不得不告诉你一个很残酷的现实：关键看脸！而且，长相在8分以上的孩子才有高冷的底气，长相差的孩子那不叫高冷，叫没有存在感。所以你还是做你自己吧，自来熟人来疯没什么不好，只要把握好分寸就行。做最真实的自己，才能找到最适合自己的那个人。



Q 第一次相亲见面时，在河边靠着栏杆聊天，女孩的手机不小心掉下去了。现在她觉得我应该承担一定的责任，意思就是给她赔。我应该吗？其实对她感觉蛮好，就是觉得这事有点不可思议。

A 你把这个问题交换一下位置来看吧，如果是你的苹果6P掉水里了，你会不会找她赔偿？如果她主动给你赔偿，你会是什么感觉？

门诊挂号：
QQ: 915029624;
微信: qingganmenzhen